

情满归途
记者支招

3 今年春运宁波站增开 趟凌晨列车

北仑鄞州镇海奉化夜间凌晨 都有铁路公交接驳专线

昨天下午,在海曙区南站综管办牵头下,2019年铁路宁波站区域春运联席保障会议举行,对于即将于下周一启幕的春运,铁路、交通、轨道、公安交管及海曙区相关部门,继续完善工作网络,密切配合,全力保障区域出行有序、平稳、安全,群众出行便捷顺畅。

3 趟凌晨增开列车 候车时间千万别搞错

记者了解到,根据预售票等情况,铁路宁波站今年春运日均旅客发送将达到6万人次,节前旅客出行高峰将出现在本月30日,也就是腊月廿五前后,旅客日均发送预计达到8.9万人次,比去年略高;到达最高峰将出现在2月21日,也就是正月十七前后,旅客到达日均预计将达9万人次;第二高峰会出现在2月11日,也就是正月初七前后,旅客到达预计日均8.8万人次。

今年宁波春运首趟列车为宁波至贵阳的K4654次,将在1月21日,也就是春运首日凌晨2点47分发车。根据节前增开列车安排,今年宁波站凌晨开行的列车还有到重庆北的K4680次,凌晨3点02分发车;至阜阳的K5610次,凌晨4点40分发车。

铁路部门工作人员提醒旅客,要特别注意凌晨发车的班次,比如21日凌晨车次,其实20日深夜就要动身到站了,以免耽误出行。

北仑鄞州镇海奉化 夜间凌晨都有公交接驳

汽车南站今年春运主要热门方向会出现在舟山及象山方向,预计出行最高峰会稍晚于铁路,出现在1月30日至2月2日,预计日均高峰客流为1.2万人次左右,春节期间则以走亲访友客流为主。

春运期间,针对夜间、凌晨增开列车较多的特点,今年公交部门将加开4条铁路增开列车接驳线路,分别通往北仑、镇海、鄞州和奉化方向。市客管局相关人士介绍,这些接驳专线将紧贴列车时刻,而根据列车时刻调整变化,公交部门也将随时调整运力,确保旅客能够在深夜凌晨也能坐公交赶火车。

轨道交通今年 首设“春运休息区”

轨道交通方面,受到务工人员及学生返乡、探亲访友等多重因素影响,节前客流预计较平日有一定幅度增长。春运期间,轨道交通将调整行车间隔,确保乘客出行便捷顺利。

今年春运期间,2号线宁波火车站站厅南北连接通道两端将首次设立“春运休息区”,为等候火车的旅客提供休息场所。此外,志愿者还会提供热水、姜茶、暖宝宝、女性用品、黑糖等“暖心”物品,为旅客顺利出行服务。

为保证春节后返程务工人员的出行,今年宁波轨道交通还将继续开行“惠民专列”,确保宁波站区域旅客能迅速疏散。相关人士表示,在春运期间,2号线宁波火车站、栎社国际机场、客运中心及宁波大学,以及1号线芦港等车站,在部分时段可能会出现客流密集情况,对此相关车站已经做好应对举措。

记者 范洪 通讯员 刘妍珣 张立

拍张照片回家



1月18日,在铁路宁波站候车大厅,摄影师正在给回家过年的旅客拍照。据了解,这是宁波市摄影家协会、铁路上海局宁波车务段宁波站、新侨艺报随拍768摄影协会的摄影志愿者免费为返乡旅客提供的春运暖心公益拍摄。 记者 唐严 通讯员 钟倩 摄



深夜的铁路宁波站,春运首趟增开列车即将发车。

路上整整2天 宁波站全程最长列车 深夜出发

本报讯(记者 范洪 通讯员 鄂世权 文/摄) 1月17日深夜10点55分,宁波首趟春运增开列车K1248次从宁波站始发开往四川内江,这趟列车全程近2800公里,需要历时47小时37分钟,是宁波站目前开行全程时间最长的列车。

云贵川渝方向,今年仍是宁波站春运旅客返乡的重点方向。铁路部门公布的数据显示,平常长三角去往云贵川渝方向每日客流约为1.5万人,但从1月10日以来已攀升到2.5万人以上。在车票预售方面,宁波至内江列车目前预计客座率已超100%,大部分为怀化、贵阳、安顺、宜宾等热门方向。

下周春运启幕,目前宁波站已提前做好准备,围绕雨雪冰冻灾害、设备故障、列车晚点等突发情况制定预案组织演练,临客开行当天加强人力调配做好客运组织,确保进站上车安全有序。

此外,为了更好地服务旅客,体现平安春运的宗旨,今年宁波铁路派出所设在宁波站二层出发大厅南北进站口及地下一层到达大厅,增设了3个报警服务台。民警表示,在车站运营期间,这3个报警点始终有警力值守,旅客在站内遇到任何突发情况或需要民警帮助,都可以直接到服务台寻求帮助。

外来务工人员 定制专线车今起预约 1月21日至2月3日发车

本报讯(记者 王元卓 通讯员 陈新颜 赵路) 市公交总公司为让外来务工人员顺利返乡,将特别推出“温暖回家路”外来务工人员定制专线车。

从1月21日至2月3日,如果你和身边的人出发地为江北区、海曙区、镇海区、高新区、东部新城、鄞州核心区,目的地为铁路宁波站(汽车南站)、客运中心,交通满足公交通行条件,均可定制一条公交专线送达。同时,市公交总公司还将增加开水提供、行李搬运、问询指路等志愿服务,尽最大努力让返乡的乘客能够安全顺利回家。

“温暖回家路”外来务工人员定制专线车实行专车直达,中间没有上下车的乘客,极大方便拎有大大小小各种行李的外来务工人员,不仅能够缩短出行时间,也不必担心拥挤或者因为匆忙而遗落行李。

需要提醒的是,定制专线的客流团体人数要达到35人以上,票价则是根据出发位置参考公交票价,2-3元/人,IC卡通用。预约公交专线最好提前3天以上,详细情况可以拨打87928888服务热线咨询。